Lucrarea de laborator № 1

Tema: Gramatici regulate
Sarcina lucrării:
1. Pentru gramatica formală  G=(VN, VT, P, S) construiţi 5 şiruri, care aparţin limbajului L(G) generat de această gramatică. Lungimea şirului trebuie sa fie nu mai mică, decât numărul de caractere din alfabet VN+2. 
2. Pentru fiecare şir să se construiască arborii de derivare. 

3. Desenaţi automatul finit echivalent acestei gramatici.

4. La ce clasă al gramaticilor după Chomsky aparţine gramatica dată?

Noţiuni teoretice
Un ansamblu G = (VN, VT , P, S) unde:

- VN este un alfabet de simboluri neterminale; 

- VT este un alfabet de simboluri terminale;

- P ( (VN U VT )* VN (VN U VT )* x (VN  U VT )*, P este o mulţime finită de producţii;

- S (VN, S este simbolul iniţial ;

se numeşte gramatică.

Dacă (( , ( ) ( P, atunci convenim să notăm această producţie astfel: ( ( ( şi înseamnă că ( se înlocuieşte cu ( .

O gramatică reprezintă o modalitate de specificare a unui limbaj. Fie gramatica G = (VN, VT , P, S). Pe mulţimea (VN U VT )* se definesc relaţiile binare:

=> (derivare directă);
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(+ derivare);
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(* derivare).

Limbajul generat de o gramatică G = (VN, VT , P, S) este: 
[image: image3.wmf](
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Fie gramatica G = (VN, VT , P, S). O secvenţă x ((VN U VT )*  astfel încât 
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 se numeşte formă propoziţională. O formă propoziţională care nu conţine neterminale se numeşte propoziţie. O propoziţie este un cuvânt al limbajului generat de gramatica G.

Două gramatici G1 şi G2 sunt echivalente dacă ele generează acelaşi limbaj, deci L(G1) = L(G2).

După Chomsky gramticile se clasifică în trei tipuri:
Tip 0  Asupra producţiei 
[image: image5.wmf]b

a

®

 a gramaticii formale G nu se impune nici o restricţie

Tip 1 Toate producţiile gramaticii au forma 
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 - şiruri arbitrare

A(VN
Aceste gramatici sunt numite senzitive de context

(1 – context din stînga

(2 – context din dreapta

Avem Tip 1 ( Tip 0

Tip 2 Toate producţiile gramaticii au forma A((, unde A(VN, 
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Aceste gramatici sunt numite independente de context

Avem Tip 2 ( Tip 1

Tip 3 Toate producţiile gramaticii au forma

1. A(aB

2. A(b

unde a, b ( VT şi  A, B ( VN
Aceste gramatici sunt numite gramatici regulate.
Avem Tip 3 ( Tip 2

Deci Tip 3 ( Tip 2 ( Tip 1 ( Tip 0

Chomsky a demonstrat că:

a) există limbaje de tipul 0 care nu sunt de tipul 1

b) există limbaje de tipul 1 care nu sunt de tipul 2

c) există limbaje de tipul 2 care nu sunt de tipul 3

 

Varianta 1.
VN={S, P,Q }, 
VT={a, b,c,d,e,f } ,

P= { 

1. S ( aP

2. S ( bQ
3. P ( bP

4. P ( cP

5. P ( dQ

6. P ( e
7. Q ( eQ

8. Q ( fQ

9. Q ( a  }

Varianta 2.

VN={S, R,L }, 
VT={a, b,c,d,e,f } ,

P= { 

1. S ( aS

2. S ( bS

3. S ( cR

4. S ( dL
5. R ( dL

6. R ( e
7. L ( fL

8. L ( eL

9. L ( d  }

Varianta 3.

VN={S, D,R }, 
VT={a, b,c,d,f } ,

P= { 

1. S ( aS

2. S ( bD

3. S ( fR
4. D ( cD

5. D ( dR

6. R ( bR

7. R ( f

8. D ( d  }

Varianta 4.

VN={S, L,D }, 
VT={a, b,c,d,e,f,j} ,

P= { 

1. S ( aS

2. S ( bS

3. S ( cD

4. S ( dL

5. S ( e
6. L ( eL

7. L ( fL

8. L ( jD

9. L ( e

10. D ( eD

11. D ( d}

Varianta 5.

VN={S, F,L }, 
VT={a, b,c,d } ,

P= { 

1. S ( bS

2. S ( aF

3. S ( d
4. F ( cF

5. F ( dF

6. F ( aL

7. L ( aL

8. L ( c

9. F ( b  }

Varianta 6.

VN={S, I,J,K }, 
VT={a,b,c,e,n,f,m} , 

P= { 

1. S ( cI

2. I ( bJ

3. I ( fI
4. J ( nJ
5. J ( cS

6. I ( eK

7. K ( nK

8. I ( e

9. K ( m  }

Varianta 7.

VN={S, D,E,F,L }, 
VT={a, b,c,d } , 

P= { 

1. S ( aD

2. D ( bE

3. E ( cF

4. F ( dD

5. E ( dL

6. L ( aL

7. L ( bL

8. L ( c  }

Varianta 8.

VN={S, D,E, J}, 

VT={a, b, c, d, e} ,

P= { 

1. S ( aD

2. D ( dE

3. D ( bJ

4. J ( cS

5. E ( e

6. E ( aE

7. D ( aE  }

Varianta 9.

VN={S, B,D, Q }, 

VT={a, b, c,  d } ,

P= { 

1. S ( aB

2. S ( bB

3. B ( cD

4. D ( dQ

5. Q ( bB

6. D ( a

7. Q ( dQ  }

Varianta 10.

VN={S, B, L}, 

VT={a, b, c } , 

P= { 

1. S ( aB

2. B ( bB

3. B ( cL

4. L ( cL

5. L ( aS

6. L ( b  }

Varianta 11.

VN={S, B,D }, 
VT={a, b,c } , 

P= { 

1. S ( aB

2. S ( bB

3. B ( bD

4. D ( b

5. D ( aD

6. B ( cB

7. B ( aS  }

Varianta 12.

VN={S,F,D}, 

VT={a, b, c } , 

P= { 

1. S ( aF

2. F ( bF

3. F ( cD

4. S ( bS

5. D ( cS

6. D ( a

7. F ( a  }

Varianta 13.

VN={S,B, D }, 

VT={a, b, c } , 

P= { 

1. S ( aB

2. B ( aD

3. B ( bB

4. D ( aD

5. D ( bS

6. B ( cS

7. D ( c  }

Varianta 14.

VN={S,B,D }, 
VT={a, b,c,d} , 

P= { 

1. S ( aS

2. S ( bB

3. B ( cB

4. B ( d

5. B ( aD

6. D ( aB

7. D ( b  }

Varianta 15.

VN={S, A, B}, VT={a, b, c}, 

P={ 
1. S  aS  
2. S  bS  
3. S  cA  
4. A  aB 
5. B  aB   
6. B  bB  
7. B  c }
Varianta 16.

VN={S, A, B}, VT={a, b, c, d}, 

P={ 
1. S  bS     
2. S  dA    
3. A  aA   
4. A  dB    
5. B  cB  
6. A  b   
7. B  a }
Varianta 17.

VN={S, A, B, C}, VT={a, b, c, d}, 

P={ 
1. S  dA     
2. A  aB    
3. B  bC   
4. C  cB
5. A  bA

6. B  aB    
7. B  d }
Varianta 18.

VN={S, A, B, C}, VT={a, b}, 

P={ 
1. S  aA     
2. A  bS    
3. S  aB   
4. B  aC    
5. C  a  
6. C  bS}
Varianta 19.

VN={S, A, B, C}, VT={a, b}, 

P={ 
1. S  aA    
2. A  bS    
3. A  aB   
4. B  bC    
5. C  aA  
6. C  b  }
Varianta 20.

VN={S, A, B, C}, VT={a, b, c, d}, 

P={ 
1. S  dA     
2. A  d    
3. A  aB   
4. B  bC    
5. C  cA
6. C  aS }
Varianta 21.

VN={S,  B, C, D}, VT={a, b, c}, 

P={ 
1. S  aB     
2. B  bS    
3. B  aC   
4. B  b    
5. C  bD   
6. D  a    
7. D  bC
8. D  cS }
Varianta 22.

VN={S, D, F}, VT={a, b, c, d}, 

P={ 
1. S  aS     
2. S  bS    
3. S  cD   
4. D  dD    
5. D  bF  
6. D  a
7. F  bS

8. F  a }
Varianta 23.

VN={S, B, C}, VT={a, b, c}, 

P={ 
1. S  aB     
2. B  aC    
3. C  bB   
4. C  c 
5. C  aS

6. B  bB  }
Varianta 24.

VN={S, A, C, D}, VT={a, b}, 

P={ 
1. S  aA     
2. A  bS    
3. A  dD   
4. D  bC    
5. C  a   
6. C  bA   
7. D  aD }
Varianta 25.

VN={S, A, B}, VT={a, b, c, d}, 

P={ 
1. S  bS     
2. S  dA    
3. A  aA   
4. A  dB    
5. B  cB   
6. A  b   
7. B  a }
Varianta 26.

VN={S, A, B, C}, VT={a, b, c, d}, 

P={ 
1. S  dA     
2. A  aB    
3. B  bC   
4. C  cB    
5. B  d
6. C  aA
7. A  b }
Varianta 27.

VN={S, A, B}, VT={a, b, c}, 

P={ 
1. S  aA     
2. A  bS    
3. S  bB   
4. A  cA    
5. A  aB  
6. B  aB   
7. B  b }
Varianta 28.

VN={S, A, B, C}, VT={a, b}, 

P={ 
1. S  aA     
2. A  bS    
3. A  aB   
4. B  bC    
5. C  aA   

6. B  aB     
7. C  b  }
Varianta 29.

VN={S, A, B, C}, VT={a, b}, 

P={ 
1. S  bA     
2. A  b    
3. A  aB   
4. B  bC    
5. C  cA
6. A  bA

7. B  aB }
Varianta 30.

VN={S,  B, C, D}, VT={a, b, c}, 

P={ 
1. S  aB     
2. B  bS    
3. B  aC   
4. B  c    
5. C  bD   
6. D  c    
7. D  aC }
Varianta 31.

VN={S, D, R}, VT={a, b, c}, 

P={ 
1. S  aS     
2. S  bS    
3. S  cD   
4. D  bD    
5. D  cR  
6. D  a
7. R  b }
Varianta 32.

VN={S, D, R}, VT={a, b, c}, 

P={ 
1. S  aS     
2. S  cD   
3. D  bR    
4. R  aR  
5. R  b

6. R  cS    }
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